

“方寸地”变成“增收园”

□ 马丽娟 任福清 本报记者 吴连祥

“爱心大集给我家带来了希望,脱贫之后的日子更有奔头了。”这是梅河口市李炉乡连山村农民刘运忠的心里话。自从到“爱心大集”卖菜以来,他每天都能收入上百元,家里过上了“抬头”的日子。

2019年,梅河口市委、市政府开办了扶贫“爱心大集”,每周五为赶集日。李炉乡充分发挥毗邻市区的优势,积极组织贫困户“带货”赶集。同时,组织扶贫干部进村入户,帮助贫困户把庭院“方寸地”变成“增收园”。

李炉乡现有建档立卡贫困户12户、26人。这些贫困户家庭共有园田地7亩,户均0.6亩,为了让这些“方寸之

地”发挥效益,该乡组织包村干部帮助贫困户规划小菜园,免费为贫困户提供葡萄苗、果树、蒲公英种子、鸡雏等。选派有多年工作经验的农科、畜牧技术指导员包保贫困户,帮助贫困户解决种植、养殖中遇到的技术难题。

在建档立卡贫困户集中的连山村选出一名经纪人,收集贫困户的时令蔬菜拉到“大集”上销售。乡里还出台政策,凡是参加大集的贫困户销售收入满30元就有奖励,经纪人给其他贫困户代卖庭院产品就给补贴。同时,在辖区内选定两户信誉度高、有爱心的农产品生产企业参与大集销售,并将他们捐赠

的收益按照比例奖励给上集卖货的贫困户。

通过采取扶持措施,再加上包保部门兜底购买贫困户农产品,实现了贫困户发展庭院经济保种植、保管理、保销售、保收益的目标。5月29日开办以来,参加赶集的贫困户户均增收近500元。

为了帮助贫困家庭增收,全乡扶贫干部既当产品代言人,又当组织筹划人,每场大集都到场“站台”,帮助推介、销售、记账。6月6日,党员干部创意制作了槐花饼在大集销售,并把收入全都奖补给贫困户。广居村双顺蜂蜜园和永强村大鹅养殖专业合作社,把每次赶集收益的5%拿出来,奖励参加大集

的贫困户和大集经纪人,激发了贫困户赶集卖货的积极性。

为了保护贫困群众的利益,包保部门的党员干部变捐赠帮扶为消费扶贫。在大集的适当时间,把贫困户余下的农产品全部兜底买走,这一行动使参加赶集的贫困群众备受感动和鼓舞。

“大集”经纪人、连山村贫困户刘运忠有效利用自家的小菜园,种植各种时令蔬菜,由于他精心管理,蔬菜长势好、品质高,在“爱心大集”很受欢迎,每次赶集都有理想的收入。特别是今年,乡里又给了“奖补”,他赶集的劲头更足了。



龙井农商行 精准扶贫贷款支农助农

6月30日,龙井农商行对吉林草仙医药有限公司发放该行疫情期间首笔扶贫贷款500万元。

草仙医药是国家大力支持的小型医药企业,主要为省内多家医院配送药品,在延边州内也是首屈一指的药品制造及销售企业,前期该行信贷人员曾多次深入企业进行实地调查,约见了法定代表人及相关管理人员,并仔细查看财务报表及经营项目资料数据,为

后期项目推进奠定了基础。此笔扶贫贷款成功发放,解决了企业因疫情影响所带来的资金周转所面临的困难,也将龙井农商行业务的拓展和经营发展起到了积极的助推作用。

该行自2016年成立以来,秉承服务三农及小微企业,已累计发放精准扶贫贷款28笔,金额614万元。累计发放农户贷款44笔,金额849.6万元。

(孙彬 王硕石)



为全力推进“国家全域旅游示范区”创建,加快推进全县“双创”工作步伐,发挥模范机关带头作用,抚松县民政局组织党员干部到泉阳镇西顶子村,开展“净美抚松、爱卫同行”主题党日活动。 抚民轩/摄

建国村:

排查安全隐患 化解矛盾纠纷

近日,东丰县那丹伯镇建国村开展“矛盾纠纷大排查大化解”专项活动,进村入户排查矛盾纠纷,就地化解,排查安全隐患,限期整改,取得了明显的效果。

该村“两委”干部通过

贴近群众走访,共发现邻里纠纷5起,通过村干部多次调解,现已全部得到化解。通过调查走访发现安全隐患3处,均整改到位,为打造平安和谐美丽乡村奠定了基础。(邱浩 金杨)

黄河镇:

组织诵读党章活动

七一前夕,东丰县黄河镇镇党委组织机关单位党员开展了诵读党章活动。

通过此次诵读党章活动,激发了全镇党员认真学习

党章的热情,增强了党员对党章的理解,严格按党章约束自己,保持共产党员的先进性,切实履行党员义务。(解健飞)

石缝村:

开展汛期安全隐患排查

汛期来临,为保证村民安全度汛,东丰县那丹伯镇石缝村开展汛期安全隐患大排查大整治专项行动。

截至目前,石缝村安全隐患大排查大整治专项行

动工作已取得阶段性成效,累计清理排水沟渠边倒树3处20余棵,疏通堵塞水沟涵洞3处,清除土堆、粪堆、柴草堆20多处。(邱浩 金杨)

增福村:

村民发展棚室产业走富路

东丰县拉拉河镇增福村农民大力发展棚室产业,加快致富奔小康步伐。

今年,增福村农民共建

设棚室80余栋,总面积达50公顷,种植食用菌100多万袋,增收100余万元。

(孙鹤 玉君)

后进村到进步村的转变

在人居环境整治过程中,扶余市增盛镇兴发村是后进村,广大村民对人居环境整治认识不够,加之陈年垃圾多、群众不良的生活习惯以及整治资金不足等多种原因,给整治工作带来很大阻力。

为彻底解决农村人居环境存在的突出问题,增盛镇相关部门多次来村里逐路逐巷查看环境整治情况,发现问题现场办公,推进人居环境整治工作有效落实。

村里成立了由治保主任牵头的保洁队,紧紧抓住清理、管护、转运三个环节,坚持垃圾日产日清。同时,加强环境整治宣传,村干部挨

家挨户走访,做群众思想工作,讲清楚环境整治的要求和好处,让老百姓接受和认可,并逐户签定了人居环境管护协议。两年间栽植绿化树木近4000余棵,集中种植串红、黄菊、芍药等各种花卉超过5万株,发动群众自主栽植花卉10万余株。村委会实施村干部包片制度、保洁员全天候巡检制度和垃圾集中清运制度,安排专门车辆逐户收集,保证每家每户的垃圾都能及时统一转运和处理。

现在的兴发村,村容村貌已经悄然改变,村民们摸得着看得见,笑容在脸上,幸福在心里。(陈焕)

打造文化民生 建设幸福吉林

“流光溢彩”第七届吉林省市民文化节暨长春市系列活动启动

本报讯 马璐报道 7月的吉林,百花争艳、草木葱郁;今夜的长春,华光璀璨,乐动全城。7月12日晚,“流光溢彩”第七届吉林省市民文化节暨长春市系列活动启动仪式在长影世纪城举行,我省一年一度的市民文化盛事正式拉开大幕。

本届市民文化节由省委宣传部、省文化和旅游

厅、省文联、省作协、吉林广播电视台共同主办,旨在贯彻落实宣传工作创新年,推动大宣传格局建设,发挥部门联动机制,建设幸福吉林。

启动仪式后,举行了精彩的长影乐团交响音乐会演出。在著名指挥家、长影乐团音乐总监史志有的指挥下,音乐会在《StarSky》大气磅礴的乐曲声中拉开序幕。

多首风格各异的管弦乐,为流光溢彩的春城夏夜增添了温馨欢乐的气氛。王凯、傲日其楞、柳婷等青年歌手纷纷登台献艺,用歌声点燃了观众们的热情与激情。压轴登场的德国MAD乐队主唱约翰·施耐德携手歌唱家常思思精彩演绎了经典音乐剧《歌剧魅影》选段,将演出气氛推向高潮。在脍炙人口的《我的

祖国》乐曲声中,音乐会圆满落幕。

据了解,此次系列活动从7月中旬开始,持续到9月末。其间,省、市、县三级联动,将在全省开展文艺演出、文化赛事及广场活动、展览展示、讲座培训、评先评优五大板块,共1000余项户外广场、线上等活动,不断满足广大市民的精神文化需求。



十家堡镇打造 电商扶贫新模式

本报讯 谭晓峰 王

越鹏报道 电商正在成为中国经济发展的新动力,也成为梨树县十家堡镇脱贫攻坚的新引擎。从4月9日选址装修到揭牌只用了19天,到目前已有89个商家672个品种。一个具有网络销售、创客孵化、人员培训、仓储配套服务、实体经营等功能的电商平台让十家堡镇在推销农副产品、推动脱贫攻坚的路上更有信心。

电商平台负责人陈红波信心满满地说:电商扶贫搭起了农村致富桥,也为脱贫攻坚按下“加速键”。

十家堡镇党委书记王勇表示,目前十家堡镇通过与建档立卡贫困户对接,把庭院经济的农副产品进行销售,帮助不少贫困户走出困难,成为了乡村振兴的新亮点,也让百姓看到了农业农村经济创新的活力所在。

电商平台负责人陈红波信心满满地说:电商扶贫搭起了农村致富桥,也为脱贫攻坚按下“加速键”。